

## 石化街道梅州居民区和商铺用电分离工程完成

## 供电短板“补了” 沿街商铺“亮了”



夜幕降临,烹炒的火苗、蒸腾的热气、诱人的香味……在金山区石化街道梅州居民区附近,人声鼎沸,人们伴着夜色品尝美食,尽情畅谈。

这一带是金山小有名气的美食街,周边云集了饭店、夜宵、早餐、超市等众多商铺,热闹非凡。然而在

不久前,这里的店主们还经常“提心吊胆”。“这几天生意还不错,客人们都回来了。”“鲁小三”龙虾店的负责人鲁荣木正喜笑颜开地招呼客人,不过谈及从前,他面露难色,“以前店铺经常性跳电,最严重的一次电线都烧起来了,断电断了一整晚,影响了生意,还有安全隐患。”

原来,由于这里沿街商铺的13个老式电表与梅州居委会老年活动室的电表都集中在同一间公共配电房内,加上电表容量有限,且有个别商铺用电量较大等原因,经常半

夜发生短路、跳闸、冒黑烟、燃明火等情况,存在着非常大的安全隐患。

梅州居委会多年来也曾积极协调各商铺将用电移出,但由于涉及改造费用分摊等原因,各商铺业主始终无法谈拢,问题就这样悬而未决。在金山区“我为群众办实事”实践活动中,石化街道召集各商铺业主多方探讨,计划由政府和各商铺业主共同出资将居民区和沿街商铺的用电分离,并于6月初形成改造方案及经费测算方案。

该项工程在上海冠益设备安装有限公司的大力支持和各相关企业的积极配合下,于今年9月初全部完成,所有电表按各自用电需求进行扩容升级,配电设备故障率大大降低。“以前只能用电风扇,开了空调怕跳闸。”在梅州居民区住了十几年的夏玲阿姨平时喜欢在老年活动室和小区内其他老人聚在一起聊聊天,看看报,“现在这里凉快了,活动时也安心多了。”

(转载自《新民晚报》作者 屠瑜 朱磊)

## 枫泾镇枫阳居委会解决电瓶车充电难

## 剪去“蜘蛛网” 装上充电表

私拉乱接的“飞线”,不仅影响小区的面貌,更存在不少安全隐患。最近,枫泾镇枫阳居委会联合多部门对云枫苑老旧小区开展“飞线”整治行动,为居民创造一个安全整洁的生活环境。

9月初,家住云枫苑339弄2号的严先生收到枫阳居委会的通知,请他安排好时间,配合物业管理人员到车库里接线。“私拉电线也是无

奈之举,现在终于要解决了。”得知小区要解决电瓶车充电问题,严先生非常高兴。

“本次整治所涉及的泾波路330弄和340弄共84户属于云枫苑小区,建于上世纪90年代,当时的车库设计是用来停放自行车、电瓶车的,并没有配套充电接口。”枫阳居委会党总支书记、主任叶彩凤介绍说,随着时代的发展,原本的设施跟

不上大家生活习惯的变化,电动车不能上楼,在车库又充不上电,居民们只好纷纷“抄捷径”。各家的隔空飞线交错成了密密的“蜘蛛网”,不仅影响美观,还有安全隐患。每逢台风暴雨天气,飘摇的电线总是令居委会工作人员和居民们彻夜难眠。

在党史学习教育开展之际,枫阳居委会下定决心“剪掉”这张让人提

心吊胆了多年的“蜘蛛网”,由居委、物业共同出资,给84户云枫苑小区居民的车库接电线、装电表。

近日,经过多日的赶工,工作人员终于把两个总电表箱的设备连接完毕。第一时间,物业工作人员在微信群里通知各位业主周末在家配合施工。终于,云枫苑小区剪飞线、通电表,84户居民的老车库跟上了时代前进的脚步。 通讯员 范黎平



## 电子门锁购买及使用事项

## (一)选购注意事项

消费者在选购电子门锁时,应通过网络和媒体了解该产品的最新质量动向,并在信誉度较高的实体店或大型网络平台购买。具体来说应注意:

1、准备工作。记录并在产品购买过程中避开问题品牌和问题产品。不能贪图便宜在非正规渠道购买无任何质量保证的产品。购买时需要索要并保留发票等相关凭证。

2、外在检查。检查产品外包装上产品名称、型号规格、执行标准等信息是否齐全。从不同角度观察产品整体外观是否有痕迹、变形等问题。

3、材质检查。优先选购外部面板以金属材料为主的电子门锁。锁体、机械锁头等金属部件,可以在重量上作比较,选取材质相对厚实的产品。

## (二)使用常识

1、电子门锁在安装前,应仔细查阅安装和使用说明书,先确定房门的开启方向、安装位置,再确定电子门锁执手方向、转动方向、锁体内外面等信息。

2、电子门锁在安装时,应尽量保证各部件安装位置精准,安装后推拉拉手或转动执手时,锁面板应无位移,锁舌伸出缩回、执手回位应迅速。

3、安装完成后,应及时设置管理员和普通用户帐号。平时使用时尽量以普通用户帐号为主,妥善保管机械应急钥匙、门禁卡等配件。

4、对有网络连接功能的电子门锁,应及时连接网络,检查功能。及时关注电子门锁电量情况,一旦有低电量提示或警告立刻更换电池。

## 遗失声明

上海市金山区阿柳家美容店遗失营业执照正本,证照编码:280010202006230005,声明作废。



近日,由第二批金山区驻村指导员所种的首批“爱驻金山糯玉米”开采,按照统一标准收购后,将送往工厂加工。此外,工作组还与“叮咚买菜”签约结对,通过电商平台加快销售,助力乡村振兴。据了解,首批“爱驻金山糯玉米”面积约40亩,后续项目收益将全部捐赠给专项基金,驻村指导员所在村60岁以上的相对困难户将成为项目受益人。

记者 熊雪寒 朱奕/文 通讯员 郁新华/图

## 首批“爱驻金山糯玉米”开采

## “养老金领取证”有了电子证照

市民可通过“随申办”“上海人社”APP申领

本报讯(记者 朱奕)近日,市民张先生到上海市社会保险事业管理中心金山分中心查询自己的第一笔退休金。办理完流程后,工作人员还在手机上帮他完成了“上海市养老金领取证”电子证照的申领工作。“这个月我就开始领养老金了,工作时考的种种证书都是纸质版,现在有了电子证照,感觉蛮特别的。”张先生说。

目前,“上海市养老金领取证”电子证照服务已在市全面推开,上海市社会保险事业管理中心金山分中心以“我为群众办实事”为工作导向,采取多种形式与全区各街镇社区事务受理服务中心开展共同学习和宣传工作,力争让更多老百姓能方便快

捷地点“亮”退休证。

为保证工作顺利开展,金山分中心第一时间对社区社保工作人员进行业务培训,甄别哪些可以领取和暂时不能领取的人群、了解制证规则。针对此次电子证照上线后的业务经办规则调整,金山分中心自制并提供了《养老金领取证申领流程图》,供社区工作人员对照学习和对外宣传,确保此项工作平稳开展,有序推进。

养老金领取的电子证照对不少退休老人来说是一个新鲜事物。为了全面推行电子证照,金山分中心还与吕巷镇社区事务受理服务中心积极探索宣传办法,让更多人知道如何

“亮”证。市社会保险事业管理中心金山分中心相关工作人员表示,纸质证件容易破损、丢失,年纪大了可能会忘了放在哪。电子证照就不存在这个问题,随时都可以在网上查询,十分方便。

此次对“上海市养老金领取证”电子证照工作的推进,是市社保中心金山分中心与区内各街镇社区事务受理服务中心之间密切联系与良性互动的体现,双方劲往一处使、心向一处走,携手共同为群众办实事、为民解忧愁。据介绍,市民可就近前往各社区事务受理服务中心办理,电子证照可通过“随申办”“上海人社”APP申领。

本报讯(记者 周艺 通讯员 王萍 殷洁如 朱丽燕 何婷)连日来,我区各街镇、工业区联合教育、消防、市监等相关职能部门,组成培训机构专项排查小组,走访排摸辖区内的校外培训机构双减落实情况。

在排摸中,各部门依照职能分工,各司其职,教育局、市监所重点查看了培训机构是否存在占用国家法定节假日、休息日进行上课的情况,是否有办学许可证、营业执照等经营证件。此外,对培训机构的场地面积、培训内容、师资力量、学生数量等信息进行登记。卫健委对培训机构的卫生条件、日常防疫工作、留观室、防疫物资、接种疫苗情况进行了检查。消防工作人员对消防设施、安全通道、安全指示标志等进行了检查。

据介绍,山阳镇、朱泾镇、枫泾镇和石化街道是我区培训机构的重点所在区域。检查发现,山阳镇4家培训机构已关闭,8家即将关门,未查出在双减政策下有偷偷上课的机构。

全球青年STEM英语、章语培训中心无证且消防设施不齐全要求限期整改;金音艺术、未来书画院缺少日常防疫工作记录要求当场整改、缺少防疫物资要求限期整改。朱泾镇针对几家培训机构广告发布不规范的情况,排查小组要求商家现场拆除;对于消防要求不满足的培训机构,已口头告知整改;上海金山甫仁文化发展有限公司因无证开设晚托班被开具了整改告知书。枫泾镇发现4家培训机构存在不合规的地方,排查小组要求机构负责人重视并立即整改。石化街道发现4家教育培训机构没有办学许可证,排查小组督促其尽快完善手续,办理相关证件。

## 市六院金山分院实施首例300斤减重手术

本报讯(记者 杨惠聪 通讯员 周晓蕾)近日,市六院金山分院为患者小沈成功实施全区首例300斤减重手术。

小沈今年21岁,身高182厘米,体重292.6斤,腰围141厘米。“走两步路就喘,今年毕业找工作也不方便。”记者了解到,其实小沈一直努力尝试减肥,但屡屡失败,学习、生活和工作都受到很大影响。

经过了解,他得知市六医院经过10余年的发展,减重外科手术量稳居上海市第一名。加上六院专家郑起教授在六院金山分院坐诊,他决定进行手术减重。结合小沈实际情况,郑起建议实施腹腔镜下袖状胃切除,这是一种成熟的微创减重手术方式,通过改变肠道结构,关闭部分胃功能,减少胃容量,降低饥饿素分泌,改变异常的代谢状态,达到减重降糖的效果。

手术结束后,小沈的身体状况平稳,第五天顺利出院。期间,他的体重减掉了14斤。据了解,小沈预计1年内可减重100斤左右。此次手术的成功标志着市六院金山分院在减重及代谢外科领域迈出新步伐,为金山区肥胖及糖尿病患者提供了新的治疗选择。

我区检查校外培训机构“双减”落实情况  
多家培训机构因无证无照被要求限期整改